

РЕЦЕНЗИЯ

на выпускную квалификационную работу
студента группы ИЭМ-18

Чайки В.Е.

По теме: «Разработка подсистемы бизнес-аналитики деятельности субъектов малого и среднего предпринимательства в рамках интегрированной онлайн-бизнес платформы «вДиалоге».

Выпускная квалификационная работа Чайки В.Е. посвящена разработке подсистемы бизнес-аналитики деятельности субъектов малого и среднего предпринимательства (СМиСП). Актуальность исследования данной темы определяется его направленностью на совершенствование процесса информатизации предпринимательской деятельности СМиСП, что является одним из принципиально важных и основных инструментов их эффективного развития.

Автор работы рассмотрел проблемы предпринимательской деятельности, связанные с:

- анализом бизнес-процессов организации и производства эффективности деятельности СМиСП;
- анализом потенциальных клиентов с использованием статистических данных и составления аналитических отчетов по полученным данным;
- анализом полученной информации из баз данных для предсказания и построения устойчивых эффективных моделей производства и организации деятельности СМиСП.

- мониторингом клиентов (заказчиков) в режиме реального времени с целью выявления возможного потенциального клиента.

Выпускная квалификационная работа состоит из трех разделов, в которые входят аналитическая, проектная и экономическая части. В первом разделе автор проводит анализ предметной области, описывает объект исследования, дает обоснование актуальности, проводит анализ существующих автоматизированных аналитических систем.

Во втором разделе автор подходит к разработке проекта системы, производит анализ входных и выходных данных, создает структуру базы данных системы, описывает поведение системы на диаграммах и блок-схемах, проектирует ее графический интерфейс. В третьем разделе автор рассчитывает основные экономические показатели проекта, риски проекта и критерии приемки.

Достоинства работы. Выпускную квалификационную работу положительно отличает предложенная автором методика, разработанная и направленная на повышение эффективности деятельности СМиСП за счёт определения правильного стратегического подхода к ведению бизнеса в конкурентной среде посредством выполнения подсистемой бизнес-аналитики маркетингового анализа.

Чайка В.Е. продемонстрировала хорошие аналитические способности, умение систематизировать собранную информацию, а также делать самостоятельные выводы, предложения и обобщения. Тема работы детально проработана, цель исследования достигнута. Результаты исследования будут использованы для дальнейшего развития интегрированной онлайн-бизнес платформы «вДиалоге».

Полученные результаты имеют практическую значимость, их реализация будет способствовать повышению эффективности деятельности СМиСП.

Недостатки работы. Выпускная квалификационная работа не имеет существенных недостатков. Замечанием к работе является необходимость расширения рекомендаций системы пользователю для более глубокого понимания результатов анализа выполненной стратегии субъекта, а также четкого выстраивания плана по улучшению маркетинговой деятельности.

Выпускная квалификационная работа Чайки В.Е. при защите на соответствующем уровне заслуживает оценки «отлично», а студент – присвоения квалификации «магистр» по направлению подготовки 09.04.03 – «Прикладная информатика».

Рецензент

Ведущий специалист департамента разработки решений
для СМП

ООО «НПО «Криста»
Бочарникова

М. М.